

2022 年 3 月 10 日

中華電力全力支援抗疫工作 不分晝夜趕工 為 11 個社區隔離治療設施全速供電

應對當前嚴峻的第五波疫情，香港特區政府急需興建大量社區隔離設施，作為香港最大電力供應商，中華電力有限公司（中華電力）責無旁貸，動員超過 550 人的工程團隊不分晝夜為 11 個位於九龍及新界的新建社區隔離及治療設施建設供電網絡。位於青衣及新田的方艙醫院，以及元朗同心村、江夏圍的社區隔離設施已率先連接電力，由規劃到正式供電，當中最快項目破紀錄僅用 5 日完成。此外，中華電力在多個政府部門協助下，亦破紀錄在 10 日內完成鋪設長達 8 公里的電纜到落馬洲河套區，迅速支援疫情防控工作的緊急用電需求。

此次為 11 個社區隔離及治療設施建設和連接電網，共涉及鋪設 87 公里的電纜、安裝超過 60 個變壓器及相關配套設施，不論在時間、人力物資調配、施工安排均極具挑戰。

中華電力輸電及供電業務部高級總監張寶中先生指出：「有賴工程團隊與各政府部門及承辦商緊密合作，以靈活彈性方式規劃工程，讓我們能夠迅速將電網連接到多個社區隔離及治療設施，當中我們最快僅用 5 日，就已經為青衣方艙醫院的供電準備就緒。」他續說：「即使是地點偏遠的項目，我們的工程團隊亦全力以赴，急市民所急。以落馬洲河套區為例，該土地未有任何供電網絡和基本設施，工程最大挑戰是要短時間內從中華電力米埔變電站鋪設約 8 公里電纜至河套區內，相同規模的工程一般需要以年計的時間才能完成，我們的工程團隊與政府部門及承辦商攜手克服各種困難和挑戰，前所未有僅用了 10 日已連接電網至河套區。待政府承辦商完成區內的相關工程，預計將於未來兩星期內正式供電予河套區。」

中華電力總裁蔣東強先生表示：「中華電力與特區政府、社會各界及市民同心抗疫，一直全力支持配合政府的抗疫工作，以電能專業為香港的抗疫工作出一分力，期望香港早日戰勝疫情。當我們得悉政府計劃在短時間內興建多個社區隔離及治療設施時，我們的團隊爭分奪秒，立即作出人手部署和資源調配，並

因應各個地點的實際電網情況和環境，研究和規劃如何以最快速度為新建的設施提供可靠和穩定的電力。」

受到第五波疫情影響，中華電力及承辦商在人手安排上均面臨重大挑戰，蔣東強先生特別感謝一班前線工程人員盡心盡力，各人多走一步，迅速為抗疫關鍵設施提供電力。他表示：「其中一名在中華電力工作近 30 年的同事，在二月底退休前數天得悉這個項目，主動提出要求參與其中。他對我們表示從未經歷過如此重大、緊急和具意義的工程項目，希望能夠在退休前參與其中，協助將電網鋪設到河套區，為抗疫工作出一分力，亦為自己在電力工程職業劃上一個極具意義及圓滿的句號。」

中華電力繼續與相關政府部門緊密合作，積極推進其餘位於元朗潭尾、粉嶺馬適路、洪水橋、啟德、竹篙灣和港珠澳大橋香港口岸人工島的供電工程，期望能夠盡快完工，支援社會對社區隔離和治療設施的需求。

此外，中華電力同時繼續與多個社福機構及社區夥伴合作，向低收入家庭、獨居和雙老長者及弱勢社群提供物資支援，回應迫切需要，當中包括派發電子食物券、飯券、日用品和防疫物資。

關於中華電力有限公司

中華電力有限公司（「中華電力」）是香港公用事業公司，由在香港交易所上市的中電控股全資擁有，為亞洲規模最大的私營電力公司之一。中華電力在香港經營縱向式綜合電力業務，為供電地區範圍內 600 萬人提供高度可靠的電力供應及優質的客戶服務。2021 年，中電慶祝在香港成立 120 周年的誌慶，並承諾繼續與社群以「同行望遠」的共同願景，一起開啓更美好的未來。

圖片說明：

圖一、二



中華電力工程團隊日以繼夜建設供電網絡及設施，支援社區隔離和治療設施盡快投入運作。圖為工程人員徹夜接駁地底電纜，為青衣方艙醫院供電。

圖三、四



中華電力工程團隊與承辦商人員協力以破紀錄時間，在短短 10 日內從米埔變電站鋪設長達 8 公里的電纜至落馬洲河套區。

圖五、六



負責電網建設的中華電力輸電及供電業務部一級工程師彭耀明先生服務近 30 年，於二月底榮休前一刻仍堅守崗位，心繫河套區的供電安排。

圖五：彭耀明先生（左三）在工地現場向中華電力管理層介紹項目進度。

圖六：彭耀明先生（中）在河套區參與工程會議後接受同事簡單的榮休歡送。

-完-